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Sté výročie narodenia významného slovenského herca 

Andreja Mojžiša si pripomenieme výnimočnou výstavou 

v Divadle J. G. Tajovského 

/Zvolen, 6. október 2025/ Pri príležitosti storočnice narodenia Andreja Mojžiša pripravil 
Divadelný ústav v spolupráci s Divadlom Jozefa Gregora Tajovského výstavu „Andrej Mojžiš – 
aristokrat slovenského divadla“, ktorá je venovaná významnému slovenskému hercovi 
a jednej z legiend zvolenského divadla. 

Vernisáž výstavy sa uskutoční vo štvrtok 16. októbra 2025 o 16.00 hod. v hornom foyeri 
Divadla Jozefa Gregora Tajovského (Divadelná 1727/3, Zvolen). 

Andrej Mojžiš (16. 10. 1925 – 4. 2. 2020) bol jednou z najvýraznejších hereckých osobností 
mimo bratislavských scén. Od roku 1953 bol stálym členom činohry Divadla Jozefa Gregora 
Tajovského, kde pôsobil až do roku 1998 a vytvoril viac než 160 postáv. Bol hercom širokého 
žánrového rozpätia – od tragédie cez drámu, komédiu až po muzikál. Jeho herectvo sa 
vyznačovalo kultivovaným prejavom, presnou psychologickou analýzou postáv a eleganciou 
výrazu. 

Okrem divadelných rolí účinkoval aj v desiatkach filmov a televíznych inscenácií (napr. Drak sa 
vracia, Sebechlebskí hudci, Tisícročná včela, Sokoliar Tomáš, Nedodržaný sľub) a jeho 
nezameniteľný hlas znel v mnohých rozhlasových hrách. Za svoje celoživotné dielo získal 
viacero ocenení, okrem iného Pribinov kríž II. triedy (2007), Cenu Jozefa Kronera (2000) 
a Kvet kultúry a umenia Banskobystrického samosprávneho kraja (2009). 

„Teší nás, že môžeme divákom priblížiť život a tvorbu Andreja Mojžiša priamo v divadle, 
v ktorom vytvoril desiatky nezabudnuteľných postáv. Patril k výrazným hereckým 
osobnostiam svojej generácie. Jeho široký rozsah výstižne pomenoval dramaturg a režisér 
Július Tréger, ktorý o ňom napísal: ,Andrej Mojžiš spôsobne vie nosiť frak i smoking 
gentlemana, dobre mu však pristane a sedí aj ľanová košeľa,´“ hovorí teatrologička Martina 
Daubravová, autorka výstavy. 

Výstava približuje Mojžišov umelecký život prostredníctvom fotografií, archívnych materiálov 
a spomienok. Autorom grafického riešenia výstavy je Pavol Borodovčák. 

Vernisáž sa uskutoční priamo v deň stého výročia narodenia herca, ktorý je ikonický svojím 
celoživotným pôsobením v Divadle Jozefa Gregora Tajovského. To si počas vernisáže 
pripomenie Mojžišov odkaz sprievodným programom umeleckého súboru, v ktorom budú 
zakomponované reminiscencie Mojžišových divadelných postáv, jeho výroky i kolegiálne 
spomienky.  
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Výstava „Andrej Mojžiš – aristokrat slovenského divadla“ bude sprístupnená v Divadle Jozefa 
Gregora Tajovského do konca februára 2026. A pre tých, ktorí by si radi prehĺbili autentický 
zážitok spoznávania hereckej legendy, pripomíname projekt Divadelného ústavu – Divadelné 
prechádzky. Dramaturgička Uršuľa Turčanová v ňom spracovala divadelnú históriu mesta 
Zvolen a vytvorila aj špeciálnu trasu venovanú pôsobeniu práve tohto herca.  

Andrej Mojžiš bol na doskách zvolenského divadla aktívny do vysokého veku. Bol skutočným 
bardom, skromnou a pokornou autoritou prepájajúcou generácie. Výstava pri príležitosti 
jeho nedožitej storočnice je zaslúženou poctou a cenným dokumentom jeho tvorivej práce. 

 

 

 

 

Kontakt pre médiá: 
Matúš Hrnčiar 
PR manažér & marketing 
Tel.: +421 2 204 87 106 
Mobil: +421 918 838 761 
E-mail: matus.hrnciar@theatre.sk 
Web: www.theatre.sk 

Ing. Gabriela Valentínyová 

vedúca obchodno-marketingového odd. 

tel. +421 45 5551 208, tel. +421 905 932 246 

gabriela.valentinyova@djgt.sk  

Divadlo Jozefa Gregora Tajovského  

Divadelná 1727/3, 960 01 Zvolen 

Web: www.djgt.sk 

 

 

 

Divadelný ústav je štátnou príspevkovou organizáciou v zriaďovateľskej pôsobnosti Ministerstva kultúry Slovenskej republiky. Zaoberá sa 

komplexným výskumom, dokumentáciou, vedeckým spracovaním a poskytovaním informácií o divadelnej kultúre na Slovensku od vzniku 

prvej profesionálnej scény v roku 1920. Spravuje kultúrne dedičstvo v oblasti slovenskej divadelnej kultúry (činohra, opera, balet, tanec, 

bábkové divadlo, moderné performatívne druhy). Vo svojej odbornej činnosti systematicky zhromažďuje, vedecky spracováva a sprístupňuje 

múzejné, knižničné, archívne a dokumentačné fondy z histórie a súčasnosti slovenského profesionálneho divadla a zabezpečuje komplexný 

informačný systém o profesionálnom divadle na Slovensku.  
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